

“赵超构新闻奖”好专栏 **郑能量**



“谢谢师傅，温暖的灯光”

老师公交车内批改作业 车长开灯照亮



老师借着公交车内灯光批改作业(视频截图)



扫码看暖心视频

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 刘紫瑜 文/图/视频)9月17日18点30分左右,快速公交公司二车队B13路车长郭建光驾驶车辆在行驶过程中,发现前排一名女乘客在低头写些什么,本着为乘客着想的态度,郭建光随手将车厢灯打开,一段让人暖心的故事就

这样开始了。当时天还没有黑,但是车厢内的光线还是比较昏暗的,当郭建光看到车厢内有名女乘客一直低着头在写字,就赶紧把车内的厢灯打开,为这名女乘客提供一些方便。当这名女乘客看到车厢内的灯光突然亮了,就对前面的车长说了一声“谢

谢”,继续低下头忙碌起来。郭建光这才发现,原来这名女乘客是一名老师,她一直低着头在批改作业。“当时我心里就对她肃然起敬起来,她这种对工作的认真,对学生负责的精神,让我们看到孩子的未来充满了希望。”郭建光说。

在车辆行驶了一段时间后,这名老师突然向郭建光塞了一张纸条,并再次向他表示感谢,随后下了车。由于当时正处于运营状态,为了安全起见,郭建光只是把纸条放好,等到回场的时候才打开来看。

“当时看到这张纸条,我心里暖暖的,上面写着‘谢谢师傅,温暖的灯光’。没想到自己一个小小的举动,能够给他人带来这么大的影响。我也相信,我们每一位公交人都能够立足本职,用心为每一位乘客提供最优质的服务。”郭建光笑着说。

96678

郑州晚报热线群:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

打通快递服务最后一公里 郑州等100城快递将按需送货上门

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)9月20日,记者从菜鸟裹裹2020发布会上了解到,未来一年,菜鸟将在包括郑州在内的100个城市推出快递按需送达上门服务,并在全国30城上线环保寄,同时,20万寄件点将逐渐落地覆盖全国,届时,寄快递将进化为全天候、全程服务。

据了解,此前,菜鸟裹裹寄件按需送达上门已覆盖北京、上海、深圳、广州、杭州、天津、惠州、东莞和宁波等地部分区域,受到用户欢迎。随着100城上门送推行,将改变快递上门的痛点,打通快递服务最后一公里。另外,为了进一步推动绿色快递的理念,菜鸟裹裹环保寄已在北京、广州、杭州等部分区域上线,环保袋每件可减塑4.4g。菜鸟联合快递物流行业推行的绿色行动,每年正在让数百亿个快递包裹实现不同程度轻量化、可循环、可降解,未来一年,环保寄将在30个城市开展。

目前,菜鸟裹裹已覆盖全国2800多个区县,成为最大在线寄快递平台,随着100城按需上门送、20万寄件点、30城环保寄逐渐落地,寄快递将进化为全天候、全程服务,未来一年将普惠4亿用户。

郑州被命名为全省法治政府建设示范市(县)

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日记者获悉,省委依法治省办近日印发文件,对我省第一批法治政府建设示范地区和项目正式命名。其中郑州市被命名为全省法治政府建设示范市(县),郑州市惠济区的规范性文件备案审查项目被命名为全省法治政府建设示范项目。

为进一步树典型、立标杆,激发各地

各单位争先创优的内生动力,按照中央依法治国办相关要求,自2019年7月起,省法治政府建设领导小组办公室在全省部署开展了法治政府建设示范创建活动。经自愿申报、择优推荐、材料审核、第三方评估、实地核验、社会公示等环节,报经省委全面依法治省委员会批准,确定了第一批全省法治政府建设示范地区和项目。

我省5个市(县)被命名为全省法治政府建设示范市(县),分别是漯河市、平顶山市、郑州市、西峡县、清丰县。洛阳市的服务型行政执法、光山县的行政审批制度改革、许昌市的优化法治化营商环境、郑州市惠济区的规范性文件备案审查、省财政厅的依法理财等5个项目被命名为全省法治政府建设示范项目。

上接A03版

一场永不落幕的网安周 ——2020年国家网络安全宣传周回眸

“大单”抢滩 发展动能更足

“城,所以盛民也。”人是城市的灵魂,而产业是城市发展、人民幸福的原动力。

2020年国家网络安全宣传周期间,一大批重点企业重点项目“抢滩”郑州。9月14日,在2020年国家网络安全宣传周产业招商项目签约仪式现场,17个重点项目安家郑州,总投资53.7亿元,涵盖网络安全研发、安全芯片、安全软件服务、信创产业等领域。其中,郑州高新区一气儿签下9个“大单”,国家网络安全产业基地重大基础设施群暨360中原总部项目、国家级企业安全认证培训基地暨奇安信黄河经济带业务总部项目、北京天融信网络安全技术有限公司河南总部项目、安恒郑州中原地区总部基地项目等;北京金山办公软件股份有限公司武汉临空港网安基地科技服务有限公司分别与金水区政府签约——金山“未来办公”创新基地和国家网络安全培训基地两个优质项目落户郑州金水科教园区;郑东新区管委会与成都卫士通信息产业股份有限公司签署合作协议,这也意味着被誉为“国内信息安全第一股”的成都卫士通将正式落户东区,为全市信息安全产业发展注入新动力。

众多行业巨头与郑州成功牵手,纷纷将重点项目安家郑州,这也必将为郑州经济高质量发展注入新活力新动能。360集团董事长兼CEO周鸿祎说:“360集团将为郑州打造以‘网络安全大脑’为核心的一系列网络安全基础设施,帮助郑州建设以大数据为基础的网络安全防御体系,把360的安全知识、安全能力赋能到郑州,帮助郑州成立本土的安全运营团队,提升自身的安全能力。”

欲茂其枝,必深其根。本届“网安周”对于郑州未来发展的影响不言而喻。奇安信集团董事长齐向东说:“借助这次活动,郑州的网络安全产业发展将迎来新的契机。”

创新发展 择天下英才而用之

功以才成,业由才广。硬实力、软实力,归根到底要靠人才实力。

有关数据显示,截至去年底,全国共有11所高校获评国家一流网络安全学院建设示范高校,35所高校获得了网络空间安全学科博士学位授予权,241所高校设立了网络空间安全类专业(包括网络空间安全、信息安全、信息对抗、保密管理、保密技术、网络安全与执法等专业),全国网络空间安全学科发展进入了新阶段。

中国工程院院士沈昌祥认为,信息社会必须加强网络空间安全学科建设与人才培养;中国科学院院士王小云认为,要加快网络空间安全学科建设与人才培养;杭州安恒信息技术股份有限公司高级副总裁苗春雨认为,校企合作实践要面向多元融合……9月15日,网络空间安全学科建设与人才培养论坛在郑州国家高新区网络安全科技馆举办,国内网络安全领域权威人士围绕当下学界、业界亟待解决的网络空间安全学科建设与人才培养问题展开高端对话,推动网络空间安全学科的科学发

展,为实施网络强国战略、维护国家网络安全提供强大的人才保障。奇安信科技集团股份有限公司高级副总裁刘勇说:“河南发布了系列具体举措,对网络安全发展有很强的政策引领作用,同时,河南具有培养网络安全人才的优势,这为网络安全发展提供可持续发展的坚实基础。”奇安信积极参与河南网络安全基础设施建设,还将进一步挖掘和孵化网络安全领域新项目、新团队和新技术,为河南、郑州网络安全发展贡献力量。

天融信CEO李雪莹认为:“郑州具有独特的区位优势和人口优势,为我们在物

联网、互联网等方面指明了努力方向。”天融信将在郑州落地“四位一体”数字安全赋能中心,其中包括运营平台、教育学院、数字安全研究院和基金。

……而这也就意味着,郑州快速发展形成的“磁场效应”,对各类高端人才的吸引力将会更强。

一年前,郑州市从天津人民手中接过了2020年国家网络安全宣传周的会旗,扛起了接力承办网络安全宣传周重要活动、落细落实网络强国战略思想的重任,一年来,郑州人民以习近平网络强国战略思想为引领,以高质量办好了一届安全、节俭、创新、出彩的网安周,提升广大群众在网络空间的获得感幸福感安全感为己任,携手共筑网络安全防线、共建网络安全大生态。作为正在建设的国家中心城市,在打造永不落幕的网络安全宣传周中贡献郑州力量、郑州经验,是义不容辞的历史使命和责任担当。

网络安全为人民,网络安全靠人民。面对一份份沉甸甸的“成绩单”,中原儿女将秉承黄河精神,奔跑逐梦,奋勇争先,全力营造更加安全、健康、文明的网络空间环境。